



“奋进新征程 建功新时代”主题采访活动启动 感受“万人助万企”新活力

本报讯(郑报全媒体记者 徐刚领)2月18日,“奋进新征程 建功新时代”第一阶段主题采访活动在郑州启动。记者随采访团先后来到了三全食品有限公司、郑煤机集团与河南正佳能源环保股份有限公司。

据介绍,“万人助万企”活动开展以来,三全食品在各级政府和职能部门的大力支持下,公司经营平稳发展。

去年8月份的全国性电力供应紧张,给企业带来较大的生产压力,在省发改委的协调下,仅用2天时间,三全食品19家关键供应链企业就得到了电力保障。

疫情期间给公司的生产运营和物流运输带来较大压力,在省商务厅的大力协调安排下,发放了一定数量的运输通行证,保证了三全食品最大限度发

挥出了生产潜能和市场配送能力。

据悉,惠济区“万人助万企”第一工作组科工局及时对接,第一时间了解企业生产受疫情的影响,帮其争取充足的运输通行证,确保企业尽快扩大生产,切实保障了老百姓生活必需品供应,降低了疫情对经济和生活的

影响。采访团第二站来到了郑煤机集团。在液压支架的研发生产上,郑煤机集团一直在不断刷新自己保持的“世界第一高”纪录。目前,郑煤机集团煤矿机械板块国内市场占有率保持在30%以上。

自“万人助万企”活动开展以来,郑州经开区切实做好建章立制、走访摸排、问题解决、助企惠企等工作,在全区掀起了服务企业的热潮,展现了“二次创业”的奋进新姿态,全区

营商环境进一步优化,企业获得感和满意度不断提升,“万人助万企”活动取得显著成效。针对郑煤机集团遇到的困难,我省积极帮助解决用电问题,保障生产经营顺畅运行。聚焦汛情、疫情,全力护航,帮助企业渡难关。紧盯诉求,精准帮扶。协调解决出口货运问题,助力企业国际化进程。河南省委办公厅协调有关单位,在交通资源较为紧张的情况下,专门提供3个国际联运专列(150个火车车皮),快速实现郑煤机2亿元人民币煤机成套设备出口俄罗斯新西伯利亚的国际发运,保障了准时给客户交付。

2月18日下午,“奋进新征程 建功新时代”主题采访团来到位于新郑市的河南正佳能源环保股份有限公司。目前,河南正佳股份产品已涵盖石油三次

开采、页岩油气开采、污水处理、石油高端智能装备等多元领域,公司产品主要销往国内的大庆、长庆、南阳油田,以及美国、加拿大、阿曼、科威特等国家。

河南正佳能源环保股份有限公司负责人表示,公司将持续在高分子材料——聚丙烯酰胺领域深耕,积极开拓市场,为客户提供优质的产品和服务,为我国油田采油自给率提高提供支持,提高公司及产品在国际市场的知名度。

由于公司产品销售增长快,应收款周期较长造成资金占用较大,同时技改项目也需要投入资金,造成河南正佳能源环保股份有限公司对流动资金的需求较大,需要金融机构给予贷款支持。在河南省、郑州市、新郑市三级“万人助万企”工作组帮扶协调下,促成银企

见面沟通,各家金融机构了解公司实际情况后都积极与公司进行了洽谈接触,缓解了公司经营资金压力。

此外,公司项目——石油高端智能装备制造项目,主要生产智能聚合物分散溶解车和智能在线粘度计,项目需要土地40亩,总建筑面积21700平方米,项目总投资3亿元人民币,达产后实现营业收入6.8亿元人民币,税收约3000万元,项目带动就业岗位80个。新郑市市政府了解到公司项目投资需求后,由新郑市薛店镇、科工信局、自然资源规划局、公共资源交易中心工作人员组成了项目服务专班,在3个月内完成了公司智能制造项目用地招拍挂工作,并且完成了不动产权证的办理,目前项目进入地勘、设计阶段,预计2022年3月份实现动工。

发展要上得去 社会要稳得住

——五论贯彻落实市委十二届二次全会暨市委经济工作会议精神

□郑旗

民之所忧,我必念之;民之所盼,我必行之。

经济发展是社会稳定的支撑,社会稳定是经济发展的前提。而经济发展、社会稳定是广大人民群众的热切期盼,是我们党治国理政的重要目标,二者不可偏废。

发展与稳定的辩证关系存在于社会各个领域。近年来,随着新冠肺炎疫情的冲击,国际格局、发展动力、治理体系发生了广泛而深刻的变革,我国社会主要矛盾的变化也对做好发展与稳定工作提出了新要求。我们必须统筹好发展与稳定的关系,进一步增强风险意识、底线意识,把困难估计得更充分一些,把风险思考得更深入一些,把措施准备得更充分一些,下好先手棋、打好主动仗,有力防范化解各领域风险,确保“社会稳得住”“城市管得好”,助

推“发展上得去”,以郑州一域之稳定为全国、全省稳定尽责任、作贡献,为党的二十大胜利召开营造平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境。

守土必有责,有责要担当。服务一方发展、守护一方平安,既是党员干部的责任使命,也是人民群众的所愿所盼。我们要勇于担责担难、担险担重,真正做到守土负责、守土尽责,切实为党和人民站好岗、放好哨。

要坚持问题导向,增强忧患意识,既要防范“黑天鹅”事件,也要防范“灰犀牛”事件,以大概率思维应对小概率事件,扛牢扛稳维护社会稳定的政治责任,确保社会大局和谐稳定。要善于透过现象看本质,从纷繁复杂的矛盾中把握社会发展规律,迅速掌握问题要害、及时采取

果断措施,把各类风险隐患化解在早、化解在小、解决在萌芽状态。

要有顽强的斗争精神。社会大局和谐稳定,是一个动态发展的过程,不是一朝一夕、一蹴而就就能实现的。各级各部门要坚定信心、保持定力,面对大是大非敢于亮剑、面对矛盾敢于迎难而上、面对危机敢于挺身而出,以强烈的斗争精神、高超的斗争本领,应对好重大风险挑战,解决好群众“急难愁盼”,确保“社会稳得住”,推动改革发展稳定各项工作不断迈上新台阶。

要提升社会治理能力。随着生产力的快速发展,不同社会阶层认知差异化、文化多元化等日益凸显,对做好社会治理工作提出了更高要求。市委全会提出,要以市域社会治理一体化建设为抓手,线上线下联动、专

群结合、人技协同,加快形成网格化、网络化、智能化、现代化的市域社会治理体系,这为我们推动社会治理现代化提供了遵循。要充分发挥基层组织作用,加快推动“多格合一”,加大投入、强化保障、明确责任、优化流程,确保事事有法依、处处有人管、人人有章循,确保“城市管得好”。

民惟邦本、本固邦宁。统筹好发展与稳定,确保“社会稳得住”“城市管得好”,归根结底是为了维护人民群众的生命安全、维护市场主体的合法权益。要下大气力解决好人民群众切身利益问题,多做雪中送炭、纾难解困的事,扎扎实实解决好群众最关心最直接最现实的利益问题、最困难最忧虑最急迫的实际问题,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。同时,要

大力培育党建引领的群众自组织,搭建好党和群众之间沟通的桥梁,做好解疑释惑、教育引导的工作,不断提升党组织动员群众、组织群众应对突发状况的能力和水平,凝聚攻坚克难的强大合力。

利莫大于治,害莫大于乱。

我们要把思想统一到市委全会部署上来,把防范化解风险隐患摆在突出位置,统筹抓好发展稳定各方面工作,努力实现发展与稳定的动态平衡,以社会环境的安全稳定保障发展活力的充分释放,奋力夺取经济社会发展“开门红、全年红”“开门稳、全年稳”。

